

坚持从严管党治党 保障国企改革发展

——港城国资系统党建综述

编者按：

2016年是“十三五”发展的开局之年，国有企业党建工作的总体要求是：深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列讲话精神，按照中央和省市委部署，突出全面从严治党、依规治党这个主线，以服务改革发展为根本，以务实有效为导向，巩固深化“三严三实”专题教育活动成果，强化思想理论武装，夯实基层党组织建设，加强领导班子建设，从严抓好党风廉政建设，为全面深化国有企业改革提供坚强的政治、思想和组织保证。本文从多个层面介绍了我市国有企业党建工作，全景式呈现国有企业坚持从严管党治党，保障国企改革发展的历程。

市港口控股集团：

让“三队一岗”在“二次创业”征途显威力

本报讯（通讯员 马树静）去年8月，连云港港口控股集团挂牌成立，标志着“一体两翼”港区资源整合和改革重组破题，全市港口经营性资产统一开发运营格局正式形成。

面对重组后承担的使命和面临的港口经营建设形势，港口控股集团党委落实全面从严治党各项部署，坚持党建工作和经营工作一手抓，以考核评价抓党

建工作全局，以党员积分制管理抓党员日常教育管理，以各直属党组织在艰苦创业、改革创新、服务创业方面设立先锋队，在不同岗位上设立党员示范岗抓服务企业中心工作，为港口改革生产发展提供了坚强的政治保障。

根据港口生产实际，港口控股集团党委要求，发挥“三队一岗”示范引领作用。各直属党组织共设置先锋队129个、

示范岗186个，形成了“比学赶超”的良好氛围。面对经济发展新常态，各级党组织和广大共产党员加大市场开发力度、强化经营效益意识、优化内控体系建设、深化中哈项目合作，推动各项工作平稳开展。此外，港口控股集团党委坚持做好组织服务党员工作，每年两节均对困难党员进行走访慰问，设立集团“帮扶中心”，关爱困难群体。



市机场公司：

红色引擎助推空港加快发展

本报讯（通讯员 王奕然）今年以来，民航站党委注重加强党的建设，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，开展创先争优活动，强化队伍建设，增强了员工队伍的向心力、凝聚力和战斗力，打造和谐空港，充分发挥党建工作与企业发展互融互通、协调发展。

上下联动齐抓共管，全力推进重大事项。今年以来，我市连云港新机场项目在完成选址的基础上，2016年2月19日民航局委托中国民航机场建设集团有限公司对连云港民用机场迁建项目组织了预可研报告评估会，通过积极对接设计单位，落实专家组意见，修订完善项目预可研报告，6月底华东局上报行业审查意见。

以保障安全为重点，夯实空港安全工作基础。今年以来，民航站把安全管理作为首要职能和永恒主题抓紧抓好，方方面面均做到一丝不苟、一着不让。

开展真情服务活动，倾力打造“云燕”服务品牌。机场是高端客流的进出通道，是城市形象的窗口。航站党委十分重视旅客服务工作，充分认识到机场承担着服务旅客、服务社会的重要职责，把提升机场服务质量，作为机场各级党组织联系、服务群众和保持共产党员先进性的重要体现。



市交通控股集团：

围绕特色抓党建 助推转型促发展



本报讯（通讯员 韩龙 胡玮）随着全面深化改革不断推进，国有企业改革进入新阶段，市交通控股集团不断强化党对企业发展的引领作用，围绕“助改革、促发展、强队伍”目标，不断提升党建科学化水平，在扎实开展“两学一做”学习教育活动，推进党的制度建设、队伍建设、作风建设的同时，突出抓好交通企业党建特色，为集团稳健发展、转型升级提供坚强的思想保证和组织保证。

支部建在项目上。在交通工程投融

资建设单位，集团党委深入分析工程建设单位党建面临的形势任务特点，充分考虑工程建设人员流动快、地址不固定等因素，借鉴我党历史上“支部建在连上”的经验，明确集团涉及工程的单位要推动“把支部建在项目上、让党旗飘在第一线”。发挥品牌引领作用。在客运服务单位，集团党委围绕“雷锋车”这一党建特色品牌做工作，把“宁愿自己千般苦，不叫旅客一时难”的精神内涵贯穿于道路客运生产经营服务的每个环节，促进交通产业持续健康发展。以“雷锋车”品牌为典范，大力创建服务型党组织，开展“十项服务承诺”、“星级驾驶员”评定、交通安全、服务评比等活动，开展党员“戴党徽、亮身份、当先锋”活动，设立党员先锋岗、党员示范岗等，增强党性观念和党员意识，发挥先锋模范作用。

市城建控股集团：

强化制度建设 构筑“大党建”格局



党在集团中的领导地位，明确党组织在企业决策、执行、监督各环节的权责和工作方式以及与其他治理主体的关系，充分发挥国有企业党组织政治核心作用。

织密一个网络，形成党的基层组织全覆盖。

建立一套机制，党建工作规范化水平迈上新台阶。集团党委以党建制度化建设为重点，按照“决策科学化、活动制度化、阵地标准化”思路，先后制定15项党建相关制度，编印《党建工作规范化手册》，二级党组织党员活动室覆盖率达到百分百。

用好四个抓手，抢占人才建设制高点。实行关键人才加速培养，优秀人才优先培养战略。建立健全选拔任用机制，7人通过提拔走上集团中层干部岗位，7人得到重用，20人通过交流丰富了工作经历，一批“70后、80后”已成为城建事业发展主战场的排头兵和中坚力量。

市工业投资集团：

党委“三分管理”开启党建“新常态”

本报讯（通讯员 姚永旭）在党建工作进入新常态的背景下，市工业投资集团党委以党员分类管理、党支部分类定位、党建工作分类指导“三分管理”为切入点，扎实推进服务型党组织建设，充分发挥了各级党组织的政治核心和战斗堡垒作用，激发了广大党员干事创业的热情。

党员分类管理保持“先进性”，发挥党员先锋模范带头作用。按照在职在岗、离退休、外出务工及流动党员三种类型，合理划转关系、建立分类机制、创新教育方式，以“一点一岗”为载体增强党员创新力。

党支部分类定位注重“实效性”，发挥党支部战斗堡垒作用。制定《党支部部分分类定级指导标准》，将党支部分为“一、二、三、四”四类，注入检查考核、晋位升



级机制，促进“一类”更先进、“二类”上水平、“三类”换面貌、“四类”扭局面，增强党组织战斗力。

党建工作分类指导突出“针对性”，发挥党委政治核心作用。紧密结合集团组建运行的新形势，按照制盐、化工、新材料、园区服务等产业链条的组织形式、生产方式、管理要求等，设定不同的党组织架构、工作重点、活动形式，增强党组织号召力。

市农业发展集团：

抓好党建工作 增强企业发展内生动力



大党员开拓创新、奋发有为，各项工作都取得了可喜的成绩。为选树典型、表彰先进，进一步激发广大干部职工创先争优的热情，“七一”前，集团党委结合开展纪念建党95周年活动，选树了一批先进典型。以真情服务的理念做好老干部工作。安排专人对离休老干部进行走访慰问，与老干部进行“面对面、零距离”式的交流，希望老干部在保重身体的同时，一如既往地关注和支持集团的工作，多提意见，发挥余热。

市金融控股集团：

“两学一做”重抓落实

围绕中心强化督查

本报讯（通讯员 郭沫）市金融控股集团自“两学一做”学习教育活动开展以来，把“两学一做”学习教育活动作为巩固“党的群众路线”“三严三实”专题教育活动成果的重要举措，加大对集团各部门、各权属企业的指导督促检查力度，把从严督查贯穿到教育活动全过程，结合集团中心工作，突出重点，亮出特色，坚持“两手抓”“两不误”“两促进”。

集团各部门、各权属企业深入领会“两学一做”学习教育基础在学、关键在做的中心思想，围绕部门职能和年度目标任务梳理重大项目，集团党委会根据梳理情况，突出集团全年工作重点，精简筛选，最终形成重大项目类、产



http://gzw.lyg.gov.cn/

策划组稿：周莹 霍松如

